

Приложение 2 к приказу №_21_
от 03.01.2025

УТВЕРЖДАЮ
директор государственного
учреждения культуры
«Островецкая районная
библиотека»

Очеретова Н.В.
«3 » Января 2025 г.

Порядок обработки персональных данных пользователей

ГУК «Островецкая районная библиотека» в соответствии с Законом Республики Беларусь от 07.05.2021 № 99-З «О защите персональных данных» является оператором, осуществляющим обработку персональных данных.

Цели обработки персональных данных пользователей ГУК «Островецкая районная библиотека» (далее – пользователь) – для соблюдения требований законодательства Республики Беларусь о защите персональных данных, посетителей учреждения, сайта и других информационных ресурсов, а также для исполнения должностных обязанностей работниками учреждения и осуществления иных прав и обязанностей в соответствии с трудовым законодательством.

Обработка персональных данных осуществляется с согласия пользователя на обработку его персональных данных, если иное не предусмотрено законодательством Республики Беларусь в области персональных данных.

Без согласия пользователя ГУК «Островецкая районная библиотека» не раскрывает третьим лицам и не распространяет персональные данные, если иное не предусмотрено законодательством Республики Беларусь.

Обработка персональных данных в ГУК «Островецкая районная библиотека» осуществляется следующими способами:

с использованием средств автоматизации;

без использования средств автоматизации, если при этом обеспечиваются поиск персональных данных и (или) доступ к ним по определенным критериям (договор на библиотечно-информационное обслуживание, регистрационная карточка, журнал учета посетителей социокультурных мероприятий и др.).

При регистрации (перерегистрации) в ГУК «Островецкая районная библиотека»:

пользователь в возрасте 15 лет и старше даёт письменное согласие на обработку своих персональных данных по установленной форме заявления (**Приложение 1**);

пользователя в возрасте до 15 лет согласие на обработку персональных данных даёт его законный представитель по установленной форме заявления (**Приложение 2**).

При осуществлении нестационарных форм библиотечно-информационного обслуживания пользователь в возрасте 15 лет и старше даёт письменное согласие на обработку своих персональных данных путём

проставления подписи в «Журнале ознакомления с правилами пользования и учёта персональных данных» (**Приложение 3**).

Перечень персональных данных, на обработку которых запрашивается согласие пользователя как субъекта персональных данных, включает:

фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется);
серия и номер документа, удостоверяющего личность;
пол;
год рождения;
цифровой фотопортрет;
данные о регистрации по месту жительства и (или) месту пребывания;
сведения об образовании;
место работы (должность), учебы (категория);
домашний и/или мобильный номер телефона.

При проведении социокультурных мероприятий посетитель даёт своё согласие на хранение и учёт персональных данных (фамилия, имя, отчество) путём проставления подписи в «Журнале учёта посетителей социокультурных мероприятий и их персональных данных» (**Приложение 4**).

Срок, на который дается согласие на обработку персональных данных, устанавливается в пределах периода библиотечно-информационного обслуживания пользователя в ГУК «Островецкая районная библиотека».

Перечень действий с персональными данными, на совершение которых дается согласие: любое действие или совокупность действий, совершаемые с персональными данными, включая сбор, систематизацию, хранение, изменение, использование, обезличивание, блокирование, распространение, предоставление, удаление персональных данных.

Сотрудники ГУК «Островецкая районная библиотека», работающие с персональными данными пользователей, обязаны использовать информацию о персональных данных исключительно для целей, связанных с выполнением своих трудовых обязанностей. Для сотрудников, получивших доступ к персональным данным, обязательным является требование не допускать распространение, разглашение и использование без согласия субъекта персональных данных данной информации, а также при наличии иного законного основания.

Сотрудники ГУК «Островецкая районная библиотека», работающие с персональными данными пользователей, обязаны немедленно сообщать заместителю директора обо всех ставших им известными фактах получения третьими лицами несанкционированного доступа либо попытки получения доступа к персональным данным, об утрате или недостаче носителей информации, содержащих персональные данные, других фактах, которые могут привести к несанкционированному доступу к персональным данным, а также о причинах и условиях возможной утечки этих сведений.

Перечень лиц, осуществляющих обработку персональных данных пользователей в структурных подразделениях ГУК «Островецкая районная библиотека», утверждается приказом директора учреждения.

Персональная ответственность за соблюдение требований законодательства Республики Беларусь в области обработки персональных

данных в структурных подразделениях ГУК «Островецкая районная библиотека» возлагается на специалистов.

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 07.05.2021 № 99-З «О защите персональных данных» пользователь, являющийся субъектом персональных данных, вправе в любое время без объяснения причин отозвать свое согласие на обработку персональных данных посредством подачи заявления в письменной форме либо в виде электронного документа, которое должно содержать:

фамилию, собственное имя, отчество (если таковое имеется), адрес места жительства (места пребывания);

год рождения;

серия и номер документа, удостоверяющего личность;

изложение сути требований как субъекта персональных данных;

личную подпись либо электронную цифровую.

ГУК «Островецкая районная библиотека» обязана в пятнадцатидневный срок после получения заявления в соответствии с его содержанием прекратить обработку персональных данных, осуществить их удаление и уведомить об этом пользователя, если отсутствуют иные основания для таких действий с персональными данными, предусмотренные законодательными актами.

При отсутствии технической возможности удаления персональных данных учреждение принимает меры по недопущению дальнейшей обработки персональных данных (путем блокировки) и уведомляет об этом пользователя в тот же срок.

ГУК «Островецкая районная библиотека» вправе отказать субъекту в удовлетворении требований о прекращении обработки персональных данных и (или) их удалении при наличии оснований для обработки персональных данных, предусмотренных локальными и законодательными актами, в том числе если они являются необходимыми для заявленных целей их обработки, с уведомлением об этом пользователя в пятнадцатидневный срок.

Пользователь имеет право на получение информации, касающейся обработки его персональных данных, содержащей:

наименование и место нахождения учреждения;

подтверждение факта обработки персональных данных учреждением (уполномоченным лицом);

персональные данные и источник их получения;

правовые основания и цели обработки персональных данных;

срок, на который дано согласие обработки персональных данных;

наименование и место нахождения уполномоченного лица, если обработка персональных данных поручена такому лицу;

иную информацию, предусмотренную законодательством.

Для получения указанной информации он должен подать заявление. При этом он не должен обосновывать свой интерес к запрашиваемой информации.

ГУК «Островецкая районная библиотека» обязана в течение пяти рабочих дней после получения соответствующего заявления предоставить пользователю в доступной форме информацию либо уведомить его о причинах отказа в ее предоставлении. Предоставляется такая информация бесплатно, за исключением случаев, предусмотренных законодательными актами.

Пользователь вправе требовать от ГУК «Островецкая районная библиотека» внесения изменений в свои персональные данные в случае, если персональные данные являются неполными, устаревшими или неточными. В этих целях он подает заявление. ГУК «Островецкая районная библиотека» обязана в пятнадцатидневный срок после получения заявления внести соответствующие изменения в персональные данные и уведомить об этом пользователя либо уведомить о причинах отказа во внесении таких изменений, если иной порядок внесения изменений в персональные данные не установлен законодательными актами.

Пользователь вправе обжаловать действия (бездействие) и решения ГУК «Островецкая районная библиотека», нарушающие его права при обработке персональных данных, в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных в порядке, установленном законодательством об обращениях граждан и юридических лиц.

Принятое уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных решение может быть обжаловано в суде в порядке, установленном законодательством.